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Referat fra gruppeting 4/6-15 

Tilstede 

Speidere:   Nikolai Lorentzen, Karolis Kivaras, Maren Grødem Larsen, Kaja Otterøen,  

Kristoffer Ausland, Sebastian Andby, Aleksander Evensen, Birk Lewin 

 

Rovere:  Solveig Dahl Nøttestad, Runar Dalsbø, Håkon G. Andersen, Heidi Bratland,  

Ragnhild Vagle 

 

Ledere:  Nils Lindaas, Ola Helgeland, Geir Åge Høiland, Nina Lewin, Erling Evensen,  

  Arnfinn Kjosavik, Hilde Grødem Larsen, Hanne Beth Bratland, Tor Børge  

Salvesen 

 

Referent:  Tor Børge Salvesen  

Sted:   Melshei, Sandnes 

Tid:   04.06. 2015, 19:45 – 21:15 

 

Saker: 

1. Kort info om:  

a. Filippinene tur 

Nina informerte om reiserute, Stavanger-Oslo, deretter Oslo-Istanbul-

Manila med Turkish Airlines. Avreise formiddag fredag 5/2, hjem søndag 

21.2. Speiderne må ha fri 6 dager fra skolen. 

Det blir obligatorisk infomøte 8.6. for deltagerne (egen innkalling),  

For å holde kontakt er facebook-side for deltagerne er opprettet. 

Alle må bidra aktivt framover for å bli kjent med Filippinene.  

Dugnad er viktig, hvordan pengene disponeres bestemmes på mandag 8.. 

b. Kretsleir "Meet me" 

Heidi informerte om status. Oppfordret om hjelp til å rigge opp og rydde, 

altså helgene. Tor Børge stiller opp og kjører utstyret inn fredag før leiren 

Sjekke betalingsfrist etc. Aksjon: Heidi 

c. Aktivitetsløypa 

Ola: Løypa er kvistet, 3 lass med tremasse, Venter på ett lass til med 

flismasse. Når all flis er på plass kan bygging av hindre starte. Bjørshol 

kan være med og dra stokker som har blåst ned opp til oss. Lyse kan 

muligens bidra med gamle stolper som underlag for bruer. 

Leieavtale for skogen er på plass med Bjørshol, 10 års kontrakt er signert 

Planlegger innsats med speiderne etter ferien, Gravemaskin må inn for å 

få på plass underlag og annet i løypa og rundt hytta. 

Zipline forslag, andre ideer? Ola oppfordrer til å se på løypa i arboretet for 

å få ideer. 

Ola har samlet ideer i en perm slik at vi kan få ideer. 

Forslag/beskrivelser sendes til Ola, vi går gjennom og velger ut i 

august. 

 



 

 

 

 

2.  Lederkabal i gruppa 

Roverne har diskutert bidrag i småspeiderne og lover å stille en rover hver  

tirsdag fra høsten av. 

En småspeiderfar er mulig, Nils spør 

Ingunn Ohma er mulig i småspeiderne, Nils spør 

Marta (datter til Nils) flytter hjem, TBS spør om å bli med i troppen 

 

3. Planer for høsten 

a. Lederne og roverne skal til Frikvarteret 23. – 25. oktober for planlegging 

og samvær 

Obligatorisk opplegg fredag-lørdag, roverne/andre kan bli til søndag. 

b. Åpen dag 14.11. 2015 

i. Nils, Kristoffer, Kaja, Sebastian, Ola, TBS 

ii. Åpning av løypa, invitere ordfører 

iii. Aktiviteter 

1. hogge ved 

 

4. Kretsarangement til høsten 

a. Kretsen inviterer til Lederpatrulje-tur til Haukeliseter Fredag 30. oktober - 

Søndag 1. november 

b. Ledertrening høsten 2015 

i. Trinn 3 25. – 27. 09. 

ii. Ledertreningsuke Mandag 26. - Torsdag 29. 10. 

PRAKTISK FRILUFTSLIV 

SPEIDERMETODEN 

FØRSTEHJELPSTRENING 

PROGRAMPLANLEGGING 

SIKKER SPEIDING 

VEILEDNING SOM METODE 

iii. Førerpatruljetrening 

1. 28. – 30. 8. 

2. 20. – 22. 11. 

c. Kanoekspedisjon for rovere 26. – 27. 9. 

 

5. Eventuelt 

a. Fra Roverne: Bruk av gruppechaten på facebook 

Chatten har ikke blitt brukt etter hensikten.  

Aksjon: Stramme inn bruken, Ragnhild, Heidi og Solveig lager 

retningslinjer og informerer brukerne 

b. Politiattest, status 

Solveig, Ragnhild, Even, Runar trenger info. Hanne Beth føler presset. 

TBS sjekker status og sender ut til de som ikke har fått ennå. 

 

Møtet startet med pizza før den formelle delen av gruppetinget startet. 

 

Sandnes 04.06. 2015 

 

Tor Børge Salvesen  

Referent 

 



 

 

 

 

 

Vedlegg: 

- Ledersamling Haukeliseter 2015 (Ledere) 

- Ledertrening Modulene 1 – 6 (Ledere) 

- Ledertrening Trinn 3 (Ledere) 

- Peffkurs I høsten 2015 (Peffer, Mandag 12.10. og lørdag 17. – søndag 18.10.) 

- 5 tøffe møter høsten 2015 (patruljeførere og troppsledelse) 

- Kano eksepdisjon 2015 (Rovere) 

- RBG grunnkurs 2015 (Rovere) 

 

 

 



Kretsstyret vil med dette invitere ledere i bever, flokk, tropp, rovere og gruppeleder til inspirasjonstur.

Vi fyrer i peisen på Haukeliseter fjellstue og gir faglig påfyll, utveksler erfaringer og ser fremover. 
En liten tur i fjellet, kanskje i badestampen og helt sikkert god lokal mat servert av betjeningen på turisthytten. 
Felles buss tar oss frem og tilbake. 

 Fredag 30. oktober kl 12 til søndag 1. november kl 18.

Sted: Haukeliseter fjellstue
Transport: Felles Tide buss
Pris: Kr 2500,- inkl. alt. Yngre ledere mellom 18 og 25 år kr 2200,-. 
(De fleste speidergrupper dekker vanligvis store deler av deltakeravgift på slik turer)
Påmelding til www.vesterlen.no/aktivitet/392

Eve, Allis, Silje, Heidi, Trond, Torstein og Per Eivind i Kretsstyret ønsker velkommen. 

Lederpatrulje-tur til Haukeliseter

LEDERSAMLING



Lage bål, koke suppe, sette opp tarp (pressening), holde 
varmen og ha det gøy. Det er viktig at lederne er trygge i å ha 
samlinger ute, også når det regner og blåser.

PRAKTISK
FRILUFTSLIV

PRAKTISK FRILUFTSLIV

SPEIDERMETODEN

FØRSTEHJELPSTRENING

PROGRAMPLANLEGGING

SIKKER SPEIDING

VEILEDNING SOM METODE



Speidermetoden utgjør noe av det mest unike med speiderbevegelsen. 
Baden-Powell nevnte en gang at det ikke egentlig var så viktig hva 
speideren gjorde så lenge de benyttet seg av speidermetoden.

SPEIDERMETODEN

PRAKTISK FRILUFTSLIV

SPEIDERMETODEN

FØRSTEHJELPSTRENING

PROGRAMPLANLEGGING

SIKKER SPEIDING

VEILEDNING SOM METODE

• Samfunnsengasjement
• Symbolikk, rammer og lek
• Progresjon i aktiviteter og ferdigheter
• Medbestemmelse og ansvar

• Forpliktelse gjennom lov og løfte
• Learning by doing 
• Bruk av patruljesystemet 
• Friluftsliv

Speidermetoden består av 8 elementer:



Er du trygg hvis du møter en ulykke hvor du må gi livreddende 
førstehjelp? 

Når du har speideraktiviteter vil det være noen som skjærer seg eller 
slår seg. Kanskje må de til legevakt. Hvordan håndterer du det? 

Det forventes at vi som speiderledere trener jevnlig på førstehjelp. 
Trening gir også trygghet til å lære førstehjelp videre til speiderne.

FØRSTEHJELPS-
TRENING

PRAKTISK FRILUFTSLIV

SPEIDERMETODEN

FØRSTEHJELPSTRENING

PROGRAMPLANLEGGING
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VEILEDNING SOM METODE



Sammen med andre ledere planlegger vi program i praksis for dine 
speidere. Trene på bruk av speiderne treningsprogram, ha fokus 
på Speidermetoden og de føringer og praktiske ting som er viktig 
å ta hensyn til. Inspirasjon og korreksjon er stikkord. Dette blir det 
gode speideraktiviteter av!

PROGRAM-
PLANLEGGING

PRAKTISK FRILUFTSLIV
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Vi har mange forskjellige aktiviteter og er ute uansett årstid. 
Vi har speidere i alle aldre der hver og en av oss har ulike 
forutsetninger for det vi holder på med. Som ledere skal vi gi 
utfordringer og det vil alltid være risiko for at noen kan kutte seg, 
vri foten eller gå feil vei. For å redusere risikoen skal vi trene på 
hva vi skal tenke over og hva vi kan forebygge. Hvis uhellet er ute 
skal vi vite hva som må gjøres.

SIKKER SPEIDING

PRAKTISK FRILUFTSLIV
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Veiledning som metode er et viktig prinsipp i speideren. 
De fleste kan forklare med ord hva som menes med veiledning, 
men det er ikke alltid like lett å gjøre om til praksis. 
Vi gjør oss bevisste på ulike lederstiler og vår egen rolle som 
speiderleder. Du får kjennskap til situasjonsbestemt ledelse 
og hvordan du kan bruke veiledning i ulike situasjoner. 
Du får også trening i refleksjon.

VEILEDNING
SOM METODE

PRAKTISK FRILUFTSLIV

SPEIDERMETODEN
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VEILEDNING SOM METODE



Bli med på trening og bli en bedre speiderleder!

Du kan trene i din speidergruppe.
Da må du sammen med gruppen finne ut når dere vil trene på hva 
og kontakte kretsen.

Du kan trene i ledertreningsuken.
Uke 44 (26.-29.oktober) arrangeres det fellestrening i alle tema, 
mandag, tirsdag, onsdag og torsdag. Hva bør du trene på?

Målet er at alle ledere trener på ett kurs hvert halvår.
Når du har trent på alle 6 tema kan du delta på kurset «Speiderledelse».
Hele vårt aktivitetstilbud med påmelding og oppdatert informasjon finner 
du på www.vesterlen.no/program 

Spørsmål? 
 Ta kontakt med daglig leder Ivar Anton Nøttestad 
på tlf. 950 31 101 eller post@vesterlen.no 

 

PRAKTISK FRILUFTSLIV
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DATO:   Fredag 25. - søndag 27. september 2015

OPPMØTE:  Kl. 18.30 ved Rema1000 på Jørpeland. Kurset avsluttes søndag kl 16.

PRIS:   Kr 1000,- (faktura sendes til din speidergruppe).

STED:   Camp773, Foreneset ved Jørpeland. Overnatting en natt i gapahuk.

PÅMELDING:  www.vesterlen.no/aktivitet/411

TA MED:   Liste blir lagt ut på www.vesterlen.no/aktivitet/411

KURSLEDER:  Tor Børge Salvesen, 906 04 581

Dette er et kurs for deg som har tatt Trinn 1 og 2 i grunntreningen for speiderledere og som ønsker 
nye utfordringer. Kurset har friluftsliv som ramme. Dette gir oss både muligheter og utfordringer, 
noe som er et godt utgangspunkt for opplevelser og læring.

Etter kurset skal deltakerne:

Hovedtemaene for kurset er ledelse av medledere. 
På kurset får du prøve deg som patruljefører for andre speiderledere under en tur  og andre 
speideraktiviteter. Gjennom tilbakemelding og evaluering får du mulighet til å reflektere over din 
egen lederstil. Kurset gir deg også en forståelse for speidingens verdigrunnlag, 
og setter deg i stand til å kunne overføre dette til dine speidere og speiderledere 
gjennom ord og handling. 

Praktisk speiderledelse veksler mellom teori, diskusjoner og praktiske øvelser 
og går over én helg. Kurset er anbefalt for enhetsledere, men er obligatorisk 
for alle som ønsker å fullføre grunntreningen i Norges speiderforbund og er 
siste trinn i speidernes grunntrening.

LEDERTRENINGLEDERTRENING

PRAKTISK
SPEIDERLEDELSE

GRUNNTRENINGEN PRAKTISK SPEIDERLEDELSE

TR
IN

N
 3

– kunne anvende veiledning som ledelsesform og bruke speidermetoden i praksis
– ha en større forståelse for speidingens verdigrunnlag
– ha en dypere innsikt i hvordan du leder og veileder andre ledere



Hva	  vil	  det	  si	  å	  være	  patruljefører?	  Hva	  er	  patruljesystemet.	  Det	  blir	  mest	  praksis	  og	  li<	  teori	  
når	  vi	  kurser	  nye	  ledere	  i	  tropp	  og	  frem>dige	  patruljeførere	  patruljearbeid.	  3-‐6	  av	  speidere	  i	  
5.,6.og	  7.klasse	  av	  de	  som	  kanskje	  skal	  være	  patruljeførere/assistenter	  og	  1-‐2	  i	  
troppsledelsen	  (gjerne	  også	  med	  1-‐2	  yngre	  ledere/rovere)	  inviteres	  som	  en	  patrulje	  >l	  
patruljeførertrening	  I.	  	  
	  
Dato: 	  Del	  I:	  Mandag	  12.oktober	  	  (for	  ledere).	  Del	  II:	  Lørdag	  17.	  –	  søndag	  18.	  oktober.	  	  

	  Påmelding	  av	  troppen:	  h<p://www.vesterlen.no/ak>vitet/412	  	  	  
Pris: 	  Kr.3000,-‐	  pr.	  patrulje	  (inkl.	  alt	  materiell,	  mat	  og	  utstyr).	  
Sted: 	  Camp773,	  Foreneset,	  Jørpeland	  
Info: 	  Vesterlen	  krets	  ved	  Ivar	  Anton	  Nø<estad,	  tlf.	  950	  31	  101	  
	  
	  
	  
PS!	  Turen	  inneholder	  følgende	  speiderledertrening:	  	  
Programplanlegging.	  

Trening for tropper med nye ledere og speidere 
Praktisk innføring i patruljesystemet.  

INVITASJON TIL 5, 6 og 7.KLASSE SPEIDERE OG TROPPSLEDELSE: 

Patruljeførertrening I  

Hva er patruljearbeid? 
 

Mandag 12.oktober og lørdag 17. – søndag 18.oktober 

VESTERLEN KRETS



Sammen	  planlegger	  og	  gjennomfører	  vi	  kjekke	  og	  lærerike	  speidermøter.	  Ak8viteter	  
patruljefører	  kan	  gjennomføre	  med	  sin	  patrulje.	  3-‐6	  av	  speidere	  i	  8.,9.og	  10.klasse	  av	  de	  som	  
er/skal	  være	  patruljeførere/assistenter	  og	  1-‐2	  i	  troppsledelsen	  (gjerne	  også	  med	  1-‐2	  yngre	  
ledere/rovere)	  8l	  patruljeførertrening	  I	  og	  II.	  	  
	  
Dato: 	  Del	  I:	  Tirsdag	  18.august.	  Del	  II:	  Helgen	  28.-‐.30.august.	  Del	  III:	  Evaluering	  mandag	  19.oktober	  

	  Påmelding	  av	  troppen:	  hPp://www.vesterlen.no/ak8vitet/415	  	  
	  og/eller	  
	  Del	  I:	  Tirsdag	  27.oktober.	  Del	  II:	  Helgen	  22.-‐.24.november.	  Del	  III:	  Evaluering	  mandag	  1.februar
	  Påmelding	  av	  troppen:	  hPp://www.vesterlen.no/ak8vitet/413	  	  

Pris: 	  Kr.4000,-‐	  pr.	  patrulje	  (inkl.	  alt	  materiell,	  mat	  og	  utstyr).	  
Info: 	  Vesterlen	  krets	  ved	  Ivar	  Anton	  NøPestad,	  tlf.	  950	  31	  101	  
	  
PS!	  Turen	  inneholder	  følgende	  speiderledertrening:	  	  
Programplanlegging,	  Speidermetoden	  og	  Førstehjelpstrening	  

Patruljeførere, troppsledelse og yngre ledere (rovere) 
Du får med deg hjem 5 spennende patruljemøter 

INVITASJON TIL 8, 9. OG 10.KLASSE SPEIDERE OG TROPPSLEDELSE: 

Patruljeførertrening I og II 

5 tøffe patruljemøter 
 

Helgen 28.-30.august og/eller 20.-22.november 

VESTERLEN KRETS



Alle	  rovere	  i	  kretsen	  inviteres	  -l	  en	  kanoekspedisjon.	  Turen	  passer	  alle	  som	  liker	  naturen,	  
u7ordringer	  og	  vil	  treffe	  og	  være	  sosial	  med	  andre	  rovere.	  Vi	  padler	  i	  Lutsivassdraget.	  Ta	  med	  klær	  og	  
utstyr	  for	  overna?ng	  i	  lavvo.	  Ta	  med	  brødmat	  og	  snacks	  for	  hele	  helgen.	  Middag	  lørdag	  kjøper	  vi	  inn	  
felles	  (noe	  du	  ikke	  kan	  spise?	  Gi	  oss	  beskjed!).	  De	  første	  24	  får	  sete	  i	  kanoene.	  	  
	  
Dato: 	   	  Lørdag	  26.september	  formiddag	  4l	  søndag	  27.september	  e8ermiddag	  
	  
Sted: 	   	  Lutsivassdraget.	  Fremmøte	  og	  retur	  ved	  Hogstad	  badeplass	  

	   	  se	  kart	  på	  h8p://www.vesterlen.no/ak4vitet/620	  	  	  
	   	   	  	  
Pris:	   	   	  250,-‐	  (middag,	  utstyr	  og	  kanoer).	  Faktura	  sendes	  din	  gruppe	  e8er	  arrangementet.	  
	  
Påmelding: 	  h8p://www.vesterlen.no/ak4vitet/620	  	  
	  
Turkomite:	   	  Heidi	  Bratland	  fra	  1.Sandnesroverne,	  tlf.	  952	  93	  659	  

	   	  +	  deg?	  Ta	  kontakt	  med	  meg	  hvis	  du	  vil	  være	  en	  av	  turlederne!	  
	  
Ansvarlig; 	  Vesterlen	  krets	  ved	  Ivar	  Anton	  Nø8estad,	  tlf.	  950	  31	  101	  
	  
Mer	  og	  oppdatert	  info	  finner	  du	  på	  h8p://www.vesterlen.no/ak4vitet/620	  	  
	  
PS!	  Turen	  inneholder	  følgende	  speiderledertrening:	  	  
Prak8sk	  frilu9sliv	  og	  	  Speidermetoden.	  
	  

Kanoer bringer oss fra A til B. På veien er det hinder, 
oppgaver og sosialt. Det er plass til 24 rovere! 

INVITASJON	  TIL	  ALLE	  ROVERE	  (16	  4l	  25	  år)	  I	  KRETSEN	  

Kanoekspedisjon 
Lørdag 26. – søndag 27.september 

VESTERLEN KRETS



Førstehjelp,	  kart	  og	  kompass,	  samband,	  brannslukking,	  søk	  og	  redning?	  Er	  de9e	  noe	  for	  
deg?	  Speiderne	  arrangerer	  hver	  høst	  et	  kurs	  for	  alle	  som	  er	  ferdige	  med	  grunnskolen.	  Her	  
vil	  du	  lære	  mye	  om	  hva	  som	  ligger	  i	  ordet	  beredskap,	  du	  vil	  få	  kunnskap	  om	  
redningsaksjoner	  og	  du	  vil	  trene	  på	  livreddende	  førstehjelp.	  E9er	  grunnkurset	  kan	  du	  
medlem	  i	  Speidernes	  beredskap,	  Rovernes	  beredskapsgruppe,	  Rogaland.	  Da	  vil	  du	  kunne	  
delta	  på	  turer,	  uDordrende	  beredskapsvakter	  samt	  vinterberedskap	  og	  når	  du	  er	  18	  år	  kan	  
du	  delta	  på	  søks-‐	  og	  redningsaksjoner.	  Tar	  du	  uDordringen?	  
	  
Dato: 	   	  Kursstart:	   	  Mandag	  24.august	  kl.18.-‐21.	  på	  Madla	  speiderhus	  

	   	  Kurshelg: 	  Fredag	  4.	  –	  søndag	  6.september	  på	  Frikvarteret,	  Ådneram	  Sirdal	  
	   	  Kurskveld:	   	  Mandag	  14.september	  kl.18.-‐21.	  på	  Madla	  speiderhus	  

	  	  

Kurset	  har	  30	  plasser	  og	  koster	  kr.750,-‐	  inkl.	  alt	  (transport,	  hyKe	  og	  mat)	  
	  
Info	  og	  påmelding	  hKp://www.roverspeiderne.no/akOvitet/346	  	  
	  
Kursansvarlig:	  	  Even	  Gundersen,	  tlf.	  908	  94	  350	  
	  
PS!	  Kurset	  inneholder	  følgende	  speiderledertrening:	  	  
Prak8sk	  frilu9sliv,	  Førstehjelpstrening	  og	  Sikker	  speiding.	  

Vil du trene førstehjelp og lære om redning? 

Til	  alle	  speidere	  (rovere/ledere)	  som	  går	  i	  videregående	  skole:	  	  

Grunnkurs i beredskap 


